SestoEducatoreQ2

1) Secondo Donald Winnicott la creativita nel bambino & connessa:
A []) alla sintonizzazione emotiva
B []) all'apprendimento della seconda lingua
C [v]) al gioco

D []) al periodo sensomotorio

2) Quali sono le strutture mentali che rendono possibile lo sviluppo del pensiero operatorio
formale
secondo Piaget?

A[]) Il pensiero combinatorio
B [v]) La maturazione della percezione cognitiva
C [ ] Il pensiero astratto

D []) La capacita deduttiva

3) Che cosa individua Bruner oltre al pensiero scientifico tradizionale?
A [v]) il pensiero narrativo
B []) il pensiero astratto
C []) il pensiero stadiale

D []) il pensiero positivista

4) Quale caratteristica possiede il bambino per la Montessori?
A []) Appartenere ad una determinata classe sociale
B []) Sfruttare al meglio le risorse che i genitori mettono a disposizione
C [v]) Avere una mente assorbente

D []) Evolversi in maniera solipsistica

5) Qual é I'ultimo stadio dell'apprendimento per il Bloom?
A [v]) La valutazione
B []) La determinazione
C []) La soggettivita
D []) La sintesi



6) Loris Malaguzzi é considerato il padre di
A[]) La Teoria ecologica pedagogica
B []) La scuola di Barbiana
C [v]) Reggio Children
D []) Tuscany Approach

7) Le Linee pedagogiche per il sistema integrato 0/6
approvate con Decreto Ministeriale n.334 del 22/11/2021 illustrano i tratti peculiari della
professionalita degli educatori/insegnanti e del personale ausiliario sotto la definizione di:

A []) cultura dell'infanzia
B [v]) coordinate della professionalita
C []) funzioni professionali integrate

D []) attitudini e posture professionali

8) Negli Orientamenti nazionali per i servizi educativi per I'infanzia, al CAP. 4 La
professionalita educativa, vengono descritte qualita, attitudini e atteggiamenti
professionali auspicati per le figure adulte dei servizi educativi alla prima infanzia e nello
specifico:

A [v]) educatori, operatori addetti alla pulizia degli ambienti, alla preparazione o alla distribuzione
dei pasti, coordinatore pedagogico

B [ ]) educatori e operatori ausiliari
C []) educatori e genitori

D []) educatori, coordinatore pedagogico, genitori

9) Secondo il D.Lgs 65/2017, & uno degli obiettivi strategici del Sistema integrato di
educazione e di istruzione dalla nascita fino a sei anni:

A[]) diffondere la costituzione di Poli per l'infanzia nei Comuni al di sotto dei 15.000 abitanti in
presenza di Istituti Comprensivi Statali

B [v]) il progressivo consolidamento, ampliamento, nonché l'accessibilita dei servizi educativi per
l'infanzia, con I'obiettivo di raggiungere almeno il 33 per cento di copertura della popolazione sotto
i tre anni di eta a livello nazionale

C []) incoraggiare al ricorso ai servizi educativi alla prima infanzia per favorire la conciliazione e
sostenere concretamente I'accesso delle donne al mondo del lavoro

D []) dare piena attuazione all’art. 34 della Costituzione della Repubblica Italiana



10) Nella classificazione dei servizi educativi alla prima infanzia ex RRT 41/r/2013 i servizi
integrativi sono cosi articolati:

A []) 1)spazio gioco e centro per bambini e famiglie; 2)servizio educativo in contesto domiciliare;
3)nido aziendale

B []) 1) centro gioco educativo;2)centro per bambini e famiglie; 3)servizio educativo in contesto
domiciliare.

C [v]) 1)spazio gioco; 2)centro per bambini e famiglie; 3)servizi educativo in contesto domiciliare.

D []) 1)spazio gioco; 2) centro per bambini e famiglie

11) Ai sensi della normativa vigente, nel Progetto educativo di un servizio vengono definiti,
tra Ialtro:

A[]) a)modalita generali di funzionamento e standard di qualita dei servizi; b)forme di
partecipazione e controllo da parte delle famiglie; c)diritti di natura risarcitoria per inadempienze
nell’erogazione del servizio.

B []) | valori e gli orientamenti del servizio

C [v]) Lassetto organizzativo del servizio educativo, in particolare il calendario, gli orari, le
modalita di iscrizione, I'organizzazione dell’ambiente, I'organizzazione dei gruppi di bambini e i
turni del personale;

D []) Gli spazi

12) Ai sensi della normativa regionale in materia di servizi alla prima infanzia alle attivita di
progettazione, programmazione, documentazione, partecipazione delle famiglie e
formazione in ambito educativo e psicopedagogico é dedicato uno specifico tempo di
lavoro che, per gli educatori, non puo essere inferiore:

A1) Al 10% del complessivo tempo di lavoro individuale
B [v]) all'8% del complessivo tempo di lavoro individuale
C[]) a150 ore
D[])a130ore

13) Ai sensi della normativa regionale vigente:
A []) pud non essere presente nei Centri Bambini e Famiglie
B [v]) 'area esterna di un servizio educativo & organizzata e attrezzata come ambiente educativo

C []) l'area esterna di un servizio educativo pud essere a verde naturale o lastricata secondo
I'ubicazione del servizio

D []) 'area esterna di un servizio educativo deve avere una superficie minima di 50mq



14) Secondo quanto previsto dal Regolamento regionale 41/r/2013 I'autorizzazione al
funzionamento di un servizio alla prima infanzia:

A []) ha durata quadriennale
B [ ]) ha durata quinquiennale

C [v]) ha durata triennale

D [ ]) non ha scadenza, salvo revoche disposte dalle autorita competenti per gravi inadempienze

15) L’osservazione, come metodo di ricerca pedagogica, in un servizio educativo deve
essere fatta soprattutto per

A [v]) Dare significato attraverso la riflessione e il confronto di quanto osservato
B [ ]) progettare esperienze solo all'inizio dell'anno educativo

C []) avere il controllo della situazione durante le esperienze educative rivolte a bambini /e

D []) riferire ai genitori

16) Indicare I'opzione di risposta contenente una stringa di numeri che sommati insieme
danno il risultato maggiore.

A[]) 998876
B []) 984564
C [v]) 879998
D []) 123456

17)2-8-40-7 - 800
Quale opzione di risposta completa la serie numerica?

A1) 400
B []) 240
C[]) 190
D [v]) 160

18) Identificare quale delle seguenti cifre sommate da come numero 35.
A[]) 7788

B[]) 8543
C[]) 6332
D [v]) 9899



19) Gianni ha 26 anni, la madre ha il doppio della sua eta e il padre ha 7 anni piu della
madre. Quando Giovanni & nato, quanti anni avevano i genitori?

A [v]) La mamma 26 anni e il padre 33 anni
B []) La mamma 24 anni e il padre 31 anni
C []) La mamma 22 anni e il padre 29 anni

D []) La mamma 28 anni e il padre 37 anni

20) Un dentista visita 8 pazienti alla settimana. Quanto tempo impiega per visitarne 64?
A[]) 7 settimane

B []) 2 settimane
C [v]) 8 settimane

D[]) 9 settimane

21) Qual ¢ la stringa che contiene il maggior numero di lettere "A"?
A[]) BBBBBAAABBBAAAAAABBBB
B [v]) AAABBBBBAAAAAAABBBAA
C [ ]) BBBBBBAAAAAAAAAABBBBB
D []) AAAAABBBBBBAAAAABBBBAB

22) TRIGLIA sta a ORATA come COZZA sta a

A[]) RAZZA
B []) SPIGOLA
C[]) TONNO

D [v]) VONGOLA

23) Quale delle alternative di risposta é da scartare, per via di un errato legame logico-
verbale?

A[]) Pasticciere - Crema
B []) Avvocato - Citazione
C []) Notaio - Rogito

D [v]) Geometra - Libri contabili



24) Individuare la parola che lega tutte le seguenti:
STAGIONE

PASSIONE

PROIBITO

PIANTA

MARE

A[]) PAREO

B [v]) FRUTTO
C[])ESTIVA

D []) TROPICALE

25) ICON__TECA - NASCI__URO - RACH__TICO: con quale opzione di risposta & possibile
completare le tre parole, con le lettere mancanti?

A[DA-I-U
Bv)O-T-I
C[])O-I-E
D[))L-I-R

26) Individuare I'anagramma associabile al nome di una citta italiana.
A[]) IENDE
B [v]) IENDU
C[]) IENDO
D []) IENDA

27) Data la sequenza ETTOSORNTNAEFFELE, sottraendo "ELEFANTE" e "ORSO". Che
lettere rimangono?

A[v]) ETTNF
B[]) ETNRF
C[])ETORF
D[]) ETRNF

28) "SQUILLI - SCALE": quale termine assume significato associabile ad entrambe le
parole?

A [v]) Tromba
B []) Marmo



C []) Monete
D []) Telefono

29) "Che noi partiamo" corrisponde al tempo verbale:
A [v]) congiuntivo presente
B [ ]) congiuntivo imperfetto
C []) congiuntivo passato prossimo

D []) congiuntivo trapassato

30) "Uccel di bosco" é riconducibile al significato figurato:
A[]) raro
B []) ingegnoso
C []) complicato

D [v]) libero

31) Individua I'opzione di risposta riconducibile al termine "LANGUIRE", in quanto suo
contrario.

A [v]) Rinforzarsi
B []) Indebolirsi
C[]) Stancarsi
D []) Esaurirsi

32) Individua I'opzione di risposta riconducibile al termine "ESECRABILE", in quanto suo
contrario.

A[]) Aborrito

B [v]) Apprezzabile
C []) Detestabile
D []) Odioso

33) In quale dei seguenti gruppi di termini pu6 essere inserito "finitimo"?
A []) finito, completato, risolto
B [ ]) segreto, nascosto, celato

C []) breve, contenuto, definito



D [v]) attiguo, confinante, limitrofo

34) Inserire tra parentesi il sinonimo delle altre due parole di seguito riportate: puzza (...)
tanfo.

A [v]) lezzo
B[] astio

C []) muffa
D []) invidia

35) Nelle opzioni di risposta sono riportati dei gruppi sillabici che, se inseriti in sequenza

nelle parole sotto riportate, all'interno delle parentesi tonde, formano parole di senso
compiuto.

LUBR(...)ANTE - SGAN(...)ARSI - ELIO(...)RICO
A [V]) (IFIC) - (ASCI) - (CENT)
B [1) (IFIC) - (ARCI) - (CENT)
C[]) (IFIC) - (FIO) - (CENT)
D []) (IFIC) - (ASCI) - (TER)

36) Tra le parole proposte nelle opzioni di risposta, quale ha lo stesso significato di
"uniforme” e "moneta"?

A[]) Conforme
B []) Contante
C [v]) Divisa

D []) Abito

37) "SEGRETO - CHIMICO": quale termine assume significato associabile ad entrambe le
parole?

A[]) Fisico

B []) Pubblico

C [v]) Agente

D [ ]) Matematico

38) Indicare a quale tempo verbale corrisponde il verbo nella frase "Essi giocavano a
pallone”.

A [v]) Indicativo imperfetto



B []) Condizionale imperfetto
C []) Indicativo trapassato prossimo

D []) Congiuntivo imperfetto

39) CO__FINE - DIF__USO - FAN__INO : con quale opzione di risposta & possibile
completare le tre parole, con le lettere mancanti?

A[)M-S-S
BW)N-F-T
C[])T-S-M
D[])N-F-D

40) Individua la parola che lega, secondo una logica verbale, i termini qui di seguito
elencati:

CODICE

BANCARIO

PROFESSIONALE

INGREDIENTE

DIARIO

A[]) ETICO

B []) BINARIO
C [v]) SEGRETO
D []) CONTO



